Вариант 6 
1. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
«На фондовой __________ (1) обращаются две категории ценных бумаг: акции и __________ (2). Акция – ценная бумага, выпускаемая акционерным обществом без установленного срока обращения, удостоверяющая внесение ее владельцем доли в акционерный ________ (3) общества и позволяющая получать __________ (4) из прибыли общества. Цена, по которой продаются и покупаются акции, называется __________ (5) акции. Существенное влияние на него оказывает соотношение __________ (6) и предложение акций на рынке».
Слова в списке даны в именительном падеже, единственном числе. Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя словами каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков. В данной ниже таблице указаны номера пропусков. Запишите под каждым номером букву, соответствующую выбранному вами слову.
А) потребитель;
Б) курс;
В) сертификат;
Г) дивиденд;
Д) спрос;
Е) чек;
Ж) капитал;
З) облигация;
И) биржа.
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2. Найдите в приведенном ниже списке характеристики, присущие любому налогу, и запишите выбранные цифры, под которыми они указаны, в порядке возрастания.
1) обязательность уплаты;
2) безвозмездность;
3) пропорциональность доходу;
4) возвратный характер;
5) законодательное установление.
Ответ: __________ 
3. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого пронумеровано.
(1) Мировые цены на продовольственные товары за последний год увеличились на 35%. (2) Экономисты полагают, что лавина подорожания вызвана комплексом причин: постом спроса на продовольствие в сравнительно богатых азиатских странах, рекордно высокими ценами на нефть, использованием пахотных земель и урожаев для получения биотоплива, масштабным неурожаем. (3) Этот процесс повсеместного подорожания продуктов, по мнению главы Международного фонда сельскохозяйственного развития при ООН, уже невозможно обратить вспять. (4) Таким образом, набирает силу продовольственная инфляция, которая также приобретает вид мирового кризиса и уже привела к волнениям в ряде стран. 
Определите, какие положения текста носят:
А) фактический характер;
Б) характер оценочных суждений.
Запишите под номером положения букву, обозначающую его характер.
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4. Выберите правильный ответ. Верны ли следующие суждения об экономической культуре потребителя?
А. Экономическая культура потребителя состоит в рачительном и бережливом отношении к приобретаемым благам.
Б. Экономическая культура потребителя всегда должна опираться на принцип: «Чем больше товаров приобретается и потребляется, тем лучше». 
1) верно только А;
2) верно только Б;
3) верны оба суждения;
4) оба суждения неверны.
5. Выберите правильный ответ. Экономические затраты - это:
1) явные затраты;
2) неявные затраты;
3) сумма явных и неявных затрат;
4) разница между явными и неявными затратами.
6. Выберите правильный ответ. Безработица, которая характеризуется накоплением на предприятиях излишней, неэффективной рабочей силы, что приводит к снижению производительности труда, называется:
1) сезонной;
2) структурной;
3) скрытой;
4) фрикционной.
